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:: háza épület V

újra és újra foglalkozni ]*fl. 
Nyom, éget és kerget bennünket. 
Mindenkinek a háta megélt ül, 
mint a fekete gond és hajszolja a
napjainkat és az éjszakáinkat. _
Hiába vetik meg egyesek ötven­
ezer koronásokkal a nyoszolyá- 
jukat és takaróznak százezerkoro­
násokkal, azért nem lehet a nyug­
vásukat irigyelni. Nem kell láz­
álmaikhoz sem fordulni ; ébrén 
álmodva is feltételezhetik, hogy 
igen könnyen támadhat olyan 
láng, amely a papiros nyoszoívá t 
bankó derékaljával és bankó "ta­
karójával együtt elégeti s ebbe a 
tiizbe könnyen beleéghet az aluvó 
maga is.

Rettentő anyagi romlásunk té­
nyei, mint az ország halálos be­
tegségét meg kell állapítanunk. 
Talán ennek a megállapításnak 
az igazsága előtt még Héjjas Iván, 
Magyarország Uju nem tője sem 
csukhatja be orránál tovább látni 
képtelen szemét. Ennek a tény­
nek a megállapítása azonban ma­
gában semmit sem ér, hogvha 
meg nem állapítjuk, be nem" is­
merjük a romlás összes okait is, 
hogyha nem igyekszünk a tőlünk 
•üggő okokkal józanul rendel- 
kezni államférfiul bölcsességgel s 
nem nemzetgyűlési félvállról ve- 
véssel elbánni.

Nem szeretünk goromba szava­
kat használni, de mivel az em­
beri elme korlátoltságával (és a 
jellem lazaságával szemben jogos 
a kemény felháborodás is, egve- 
nesen szamárságnak engedtessék 
minősítenünk azt a képtelen in­
dokolási, amelyik a korona újabb 
romlását egyedül a zürichi tőzsde 
machinátiójának tudta be.

Kétségbeesve kell feltennünk a 
kérdést, hogy lehet reménye az 
országnak a gazdasági feltárna- 
clásra, amlyikben a közvélemény 
irányítására, a közönség tanítá­
sára hivatott tényezők ezt a közön 
séget olyan oktalannak cs műve­
letlennek, naivnak és butának 
tartják, hogy ezt mindenféle kép­
telenségekkel lehet táplálni; és 
lehet-é remény feltámadásra, ha 
a közönség csakugyan ilyen félre­
vezethető.

A mi olvasóközönségünk min­
denesetre van olyan müveit és be­
látó, hogy nem kell hosszan ma- 
gyarázgatnunk neki, miszerint 
nincs a világnak az a tőzsdei ösz- 
szeesküvése, amelyik egy gazda­
ságilag erős és politikailag tekin­
télyes országot anyagilag tönkre 
tudna tenni.

Anyagi romlásunknak az az 
oka, hogy a külföldnek tömérdek 
sokkal tartozunk; a belső adós­
ságunk is töménytelen ; belső vi­
szonyaink bizonytalanok ; vezető 
embereink meggondolatlanok ; a 
több termelésünk feltételei mindig 
gyengébbek ; az építésre alkalmas 
erőink félretéve, elkedvetlenítve, 
megfelomli(ve. Másokat se csal­
junk, legktevésbbé magunkat.

Szükségvonatok bonyolítják le a csökkent forgalmat. — Az igazga­
tóság nem tárgyal a sztrájkotokkal. — Debreczenből páros napokon 

indul és páratlan napon érkezik egy-epy vonat.
j Az ország figyelme feszülten 
I fordul a mozdonyvezetők és fűtők !

sztrájkja felé, amely megbéni- 
! tolta a forgalmat. A Máv. igazga- ' 
I lósága és a kormány erélyes intéz- j 
í kedésekkel igyekezett úgy, ahogy í 
I a bajon segíteni, a sztrájkban j 
1 levő munkássággal azonban ez 

ideig a tárgyalások nem indultak j 
meg. Közvetítő lépések meg ki z- \

dődtek azonban, s igy az ország 
érdekében remélnünk kell, hogy a 
sztrájk kérdése a legrövidebb idő 
alatt megoldást nyer s a vasutak, 
a gazdasági életnek e fontos szer­
vei, mihamarabb ismét megkezr 
(fik rendes üzemüket. A sztrájk 
budapesti és debreczeni esemé­
nyeiről tudósításaink a követ­
kezők :

Megszűnik a vasúti forgalom.
Budapest, aug. 3. A Mozdonyveze­

tők Országos Szövetségébe ' tömö­
rült alkalmazottak csütörtökön köz­
gyűlést tartottak, amelyen kifejez­
tek elégedetlenségüket a tervezett 
fizetésemeléssel szemben. A közgyű­
lés izgalmas vita után küldöttsé­
get menesztett a kereskedelemügyi 
miniszter elé. A küldöttség a választ 
nem vette tudomásul, henem a 
szil-újnak egyelőre kiszámíthatatlan 
következményekkel járó fegyveré­
hez nyúlt, melynek következtében a 
rendes vasúti forgalom terjesen 
megszűnt.

Torlódás ;l pályaudvarokon.
A nyugati pályaudvar előtt a dél­

utáni órákban szokatlan cmberlö- 
mcg verődött össze. Zsúfolásig meg­
töltötték a pályaudvar előtti teret, a 
pályaudvar vendéglőjét és a váróte­
remben ember-emberhátán tolon­
gott. A kijáratokat erős katonai és 
rendőri készültség szállta meg. A 
pályaudvaron egyetlen utrakészilett 
vonat állt, amelyet az állomásfőnök­
ség a megállót! vasúti Forgalom 
pótlására léptetett életbe és már a 
legközelebbi percekben kirobog 
Nagymaros felé. Előtte rohamsisa­
kos katonák tartják fenn a rendet. J 
hogy a beszállás alkalmával inzul- | 
tus vagy incidens elő ne forduljon, j 
A mozdonyvezetők ma délután, a 
mint a küldöttségük a kereskedelmi | 
miniszter válaszával visszaérkezett, 
az összes vonalakon beszüntették a 1 
munkát. Az utón levő vonatok egy 
része még befutott a pályaudvarra, j 
de már 3 óra 25 perckor a nyugati |

I pályaudvaron indulásra felszerelt I próbavonat mozdonya vezető taél- 
j leül maradi.
I Apáthy főfelügyelő kijelentette, 
j hogy a mozdonyvezetők sztrájkja- 
j nak bekövetkezéséről 3 óra 50 perc­

kor értesült a debreczeni mozdony.
1 vezci őtöl. aki vonaljával a legutol­

sónak érkezett be.
A mozdonyvezetők ezután vala­

mennyi mozdonyt leakasztottak és 
ezután már nem lehetett egyetlenegy 
vonatot sem elindítani menetrend 
szerint.

Megindulnak a pótvonatok.
Az első pótvonat Lajosmizsére 

már el is indult minden zavar nél­
kül. Ezt a vonatot még katonai fel­
ügyelet kisérte, később azonban ez 
feleslegesnek mutatkozott.

A pótvonatokat műszaki tisztvise­
lők és technikusok vezetik és az ál­
lomásfőnökségek ezekkel próbálják 
a helyi forgalmat mindenütt fenn­
tartani,

A keleti pályaudvarról is délután 
4 órakor indult el Szabadka felé az 
első vonat, amelyet még a rendes 
mozdonykezelő személyzet vitt út­
jára. A fél hatkor induló gödöllői 
vonalot a vasúti igazgatóság' rendel­
kezésére már itt is mérnökök veze­
tésével indították útnak. A gödöl­
lői vonat után már csak Bicske felé 
indult el egy vonat 7 óra tájban, 
amelyet ugyancsak mérnökök vezet­
tek.

A többi menetrendszerű vonat, 
amelyeknek 4 óra után keljeit volna 
kifulniok, már nem indulhattak el.

A debreczeni sztrájk.
Az éjszaka folyamán a vontató 

személyzet szolgálatban volt, azon­
ban hajnali 4 órakor, amidőn érte­
süllek, hogy Pesten is kimondql- 
ták a sztrájkol, itt is abban hagy­
ták a munkát. A szolgálatot egy­
előre mérnökük és műszaki altisz­
tek látják el. Mindenütt szükség­

vonatokat állítottuk be. A helyi for­
galomban a személyi szállítás za­
vartalanul folyik, niig a Fővonalo­
kon szükségvonatok csak élelmi­
szert szállítanak.

A vonatkísérő személyzet, úgy­
szintén a többi vasutasok a szol­
gálatot a legnagyobb rendben to­
vábbra is ellátják és nem csatla­
koznak a sztrájkolókhoz.

A mozdonyvezetők munkájuk ab­
ban hagyása előtt a gépeket és fii- 
tőházakal teljes rendben hagyták 
olt s külön ki volt adva az utasítás, 
hogy csak teljes rendben lehet a 
munkát abban hagyni.

Egyébként hátrahagytak a fűtő- 
házban egy mozdony felvigyázót és 
egy gyakorlott fűtőt, hogy a fűtőhöz 
és a mozdonyok ne maradjanak 
szakszerű felügyelet nélkül.

A sztrájkoló mozdonyvezetők pén 
leken délelőtt kivonullak a nagy­
erdei parkba, ahol kisebb csopor­
tokban tárgyalták az eseményeket. 
Ez a szeszes italt nélkülöző sztrájk­
tanya a nagyerdei parknak a vil­
lák hála megett elterülő részén

volt. A mozdonyvezetők a déli órá­
kig maradtak együtt, amikor egyik 
társuk kiérkezett és egy pár szói 
szólt hozzájuk, mire a mozdonyve­
zetők visszatértek a városba.

Az egyik mozdonyvezető kijelen­
tette, hogy a sztrájk kimondására 
őket csupán a kényszerítő szükség 
késztette és amennyiben rájönnének 
arra, hogy bármiféle politikum van 
belekeverve a vezetőség részéről a 
sztrájk kimondásában, abban a pil­
lanatban fel vennék a munkát.

A debreczeni pályaudvanron.
A pályaudvar környéke a mai na­

pon szokatlan képet mutat. A más- 
! kor zajos indóházban alig lézeng 

utas. Egyedül a harmad osztályú 
váróteremben van még egy nehány 
utas, akik törhet ellenül kitartanak 

I és várják a vonatuk indulását. Köz­
ben fáradt testüket a kemény fapa- 
don kinyújtva, próbálják álomra haj­
tani fejüket. Az első osztályú váró- 

: teremben alig 2—3 úri kinézésű 
utas várja a jó szerencsét. A má­
sodosztályú váróteremben pedig 
gutába rakott fegyverek figyel­
meztetik, az ulastt a rendkívüli 
helyzetre, amelybe a mozdonyveze­
tők sztrájkja sodorta a vasutat. Itt 
tanyázik ugyanis a rendőrség meg­
erősítésére kirendelt csendőroszlag, 
míg a folyosón egy szakasz honvéd 
ütött tanyát.

A pályaudvaron alig egv-két 
mozdony prüszköl s végzi a tolatás 
munkáját, melyen a szolgálatot vas­
úti mérnök, nyugdíjas mozdonyve­
zető. vagy valahonnan előkerült 
mozdonyvezelést érlő gépész tel­
jesíti.

Amikor munkatársunk a forgal­
mi irodában kérdezősködött a hely­
zet iránt, jön be egy-ké'í úgyneve­
zett „elszakíthatatlan Guttmann“- 
féle ruhában egy tömzsi, jól táp­
lál! ember, akiről kisül, hogy fő­
mérnök. Amikor az ember a főmér­
nök ur izzadó üstökéi törlő kezére 
rátekint, a szolgálatban reá tapadt 
olaj ellenére is észreveszi a fino­
mabb, ilyen munkához nem szokott 
kezet. A főmérnök ur épen az iroda 
előtt álló nagy A I. rendszerű gé­
pet vezeti. A felvilágosító szavak 
után elhagyja az irodát s egy perc 
múlva már pöfögve megindul a 
nagy kolosszus.

A vonalok indulásában most az a 
helyzet, hogy a fővonalokon naponta 
indul egy, érkezik egy vontató pár, 
inig a mellékvonalakon kétnapon­
ként indul, illetve érkezik egy-egy 
vonat. Azonkívül csak 4-én, tehát a 
mai napon Szerencsről érkezik egy 
személyvonat 13 óra 06 perckor.

Az ideiglenes menetrend.
Az állomásfönökség és az üzlet- 

vezetőség által beállított vonatok 
menetrendje a következő :

Nyirábrány felé indul páratlan 
napokon 4 óra 25 perckor.

Nyirábrány felől érkezik páratlan 
napokon 6 óra 54 perckor.

Szerencs felé indul naponta 14 
óra 06 perckor.
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egyetértés
1923 augusztus 4.

e££ész kényelemmel foglaltak kd-V^; 
íz utazók Ezzel megtört a jég, ufflT
hogya a beállított szükségvonatok 
szombattól kezdve menetrendszerű 
pontossággal fognak közlekedn e 
Líráik befejezéséig, amely a jel 15 
szerint nem sok idő múlva bekö­
vetkezik

kívül még újabb 100 
tői és fülöt állítanak elő. Az elő 
állítottak közölt most már nemesak 
budapestiek,, hanem vidékiek s 
szerepelnek, akik e pdlana ban Bu 
d-mcsten tartózkodnak. Előállítják, 
mindazokat, akik a főnökük párán- 
csalt teljesíteni megtagadtak.

Szerencs felől érkezik naponta 21 
óm 20 perckoi. . . q

Szolnok felől érkezik naponta 13 
óra 38 perekor.

Tiszalök felé indul paratlan na­
pokon 14 óra 40 perckor.

Tiszalök felöl érkezik páros na-
1 „ólvoniloU ,„duto —a....... 'ajSh"ye,,cs *

kon 15 ora 4ö peicKor. „ ! _ „ , __, xt„„_ j
Tiszafüred felől érkezik paratlan 

napokon 6 óra 58 perckor, i
Nagykereki felé indul páros na­

pokon 14 óra 25 perckor.
Nagykereki felöl érkezik parat- , 

lan napokon 0 óra 53 peickor.
Nagyiéta felé indul paratlan na­

pokon 16 óra 25 perckor.
Nagyiéta felől érkezik pai 

pokon 7 óra 45 perckor.
ros na-

Befütött az első szükségvonat a 
debreczeni állomásra.

Az első távolsági forgalomban be­
állított szükségvonat pénteken este 
12 óra után pár perccel érkezett be 
az állomásra. A szükégvonat ren­
des szerelvény volt, amely ugyan­
annyi kocsiból állott, mint a ren­
des személyvonatok. Ellentétben a 
rendszeres zsúfoltsággal a vonaton | 
vsak lézengtek az utasok, úgy hogy .

Budapest, nug 3. Budapest Nyu 
gáti pályaudvarról G óra 50 peic
kor Debreczen—Nyíregyháza fele 
az 1712. szánni személyvonat, 7 01a 
05 nerckor Lajosmizsftre a o7ZZ. sz. 
személyvonat, 7 óra 15 perckor 
Nagymarosra a 142 számú személy- 
vonat 7 óra 50 perckor Békéscsa­
ba!-Arad—Bukarest. felé az Orient 
E/.press, 8 óra 10 perckor Szegedre 
a 712. szánni személyvonat, 14 01a 
20 perckor Dunakeszege felé a 144- 
számu személyvonat 1(1 or:1,, ^
perckor Szeged—Békéscsaba felé a 
700. számú gyorsvonat, ib óia 4U 
nerckor Lajosmizsére a 37a6. számú 
személyvonat, 17 óra 50 perckor 
Rákospalota—Ljpesl felé 2110. sz* 
személyvonat, 18 óra 2o perckor , 
Szob felé a 128. szánni személyvo­
nat 18 óra 50 perckor Esztergom 
felé a 3428. számú személyvonal. 1

Bűnvádi cselekedet a sztrájk.
Budapest, aug. 3. Általában a 

rendőri intézkedések; egész sora 
már tegnap biztosította a rendet 
egész Budapesten. Az úgyneve­
zett tisztviselői és munkás vona­
tok, valamint az élelmiszert szál­
lító vonatok részben elindulnak, 
részben megérkeznek a fővárosba. 
Néhány személyvonatot is el­
indítottak Budapestről. Az elin: 
dúlt külön vonaton a nemzeti 
munkavédelem tagjain kívül leg}' 
veres katonák is utaznak, akik a 
vonatvezetők és az utasok bizton- 
sását vannak hivatva biztosítani.
A délelőtti órákban a pályaudva­
rok környéke megint zsidóit, 
azonban mindenütt a legteBeseb 
rend és nyugalom van. Minden 
rendzavarási kísérletet a legszigo­
rúbb rendőri intézkedésekkel loly- j 
tanak el. A mai nap folyamán je- | 
lenik meg Budapest főkapitánya j 
aláírásával a statárium intézke­
déseit megmagyarázó plakátok. | 

Az első főkapitány helyettes a j 
rendőri intézkedésekről a követ­
kezőket mondotta :

— Budapestet a sztrájkmozga- 1 
lommal kapcsolatos incidensektől 
és rendzavarásoktól nem leltem.
Az összes eddig tett intézkedések- j 
kel a leghatározottabban biztosí­
tani tudom a rendet. A legfonto­
sabb intézkedések köze tartozik, 
hogy a kapuzárást este 9 orara 
rendelték cl. A mulatok, mozik, 
színházak, nyilvános helyek, ka­
szinók, klubok záróráját a statá­
rium tartamára csak este tu 
óráig engedélyezzük és semmifele 
gyűlést, összejövetelt az alatt az 
idő alatt mim engedélyezünk —
A sztrájkotokkal e pillanatban 
érintkezésünk vsak annyiban van, 
hogy intézkedéseket adtam vezé­
reik őrizetbe vételére. A mozdony 
vezetők és fűtők közhivatalnokok, 
akik esküt tettek1 és így szolgá­
latuk megtagadása bűnvádi cse­
lekedet.

A mozdonyvezetők a követelé­
seikről.

Budapest, aug. 3. A mozdonyveze­
tők sztrájkjában változás nem ál­
lott be, rendzavarás eddig nem tör­
tént. Ma újabb előállítások is tör-
téAekrendörség ma délelőtt U óra­
kor megkezdte az őrizetbe vettek, 
kihallgatását. Remélik, hogy sike­
rülni fog őket jobb belátásra bírni. 
Valamennyien váltig hangoztatják, 
hogy nem akarták a sztrájkot, cs 
nem tudtak eUentállni a tömeg aka­
ratának. Kijelentik, hogy ha a kor­
mány csak valamennyire is javi 
helyzetükön, úgy készek mimkába
“^Az'őrizetbe vett mozdonyvezetők 
vezetőinek egyike a rendőrségen a 
következőket mondta :

_ Követeléseink egészen minimá­
lisak. Elsősorban kívánjuk, hogy az 
órabéreket rövidebb idő alalt utal­
ják ki, mint eddig. Egy hónappal ez- ; 
előtt memorandumot adtunk ai 
kormánynak, melyre azonhati maig 
sem kaptunk választ. Azt kei tűk eb­
ben. hogy több fizetésünk 'egye«, 
mint az irodaszemélyzetnek. Az 
utóbbi rendelet értelmében azon­
ban nemcsak, hogy több fizetést 
nem kaptunk, hanem a kenyelnu- 
sebb szolgálatot teljesítőknek ad­
lak magasabb javadalmazást, mint 
a nehéz munkát végző mozdonyt e- 
zetőknek és fűtöknek Ezt a helyze­
tet nagyon igazságtalannak tartjuk. 

Az eddig előállított 30 emberen

Andrejka Károly fökapitányhe- 
1 vet les a sztrájk jelenlegi helyzetc- 
i;ől és a várható eseményekről a 
következőket jelentette lu :
_ Lényeges változás sem ma 

délelőtt, sem a kora délután nen 
történt. Az eljárás a m^UaphoU 
rendszabályok szerint folyik, az elő 
állított sztrájkvezetők és a sztrájk 
intézői ollen és a hivatalos tényezők 
álláspontja az, hogy nem hajlandók 
tárgyalásba bocsátkozni a sztiájkot
kimondó mozdonyvezetőkkel és ül­
tökkel, mert engedményről szó sem
lebet A sztrájkot egyébként nem te- , 
bet általánosnak nevezni, mert nein j 
téried ki az egész országra. Nemrég kapuim értesítést arról hogy a pf 
esi iiztetvezetőség területen a forga- , 
lom nem akadt meg, a szegedi uz- 1 
letvezetőség területen is csak teng | 
meddig sztrájkolnak.
A keresztényszocialista vasutasok 

a sztrájkotokért.
Budapest, aug. 3. A keresztény 

szocialista vasutasok egyesület 
szociálista vasutasok egyesülete, 
mai ülésén kimondta, hogy érthető­
nek talájja a vasutasok elkeseredé­
sét, bár a sztrájk végzetes lépeset 
károsnak tartja, figyelmezteti a 
kormány és a Máv, igazgatósága 
félrevezetett köreit a megértés 
szükségességére s arra hogy a Ki­
robbanásig megért elcgededensé- 
n-et haladéktalanul szüntessek meg, 
a kívánságokat, melyeket mar több 
ízben a felsőbbséghez jutta tak, tel­
jesítsék és gondoskodjanak arról, 
l,o uv a vasutas testvéreket a 
sztrájkból kifolyólag baj ne erje.

A sztrájk ügye a nemzetgyűlésen.
Budapest, augusztus 3. A nem- 

zetgvülés megnyitása alatt nagy' 
izgalom uralkodott a folyosókon, 
ahol egy röpiratal terjesztettek, a ; 
inelvet a közalkalmazottakhoz in­
tézlek s amelvjjen erősen támad­
ják a kormányt a nyomorukért, 
visszautasítják az erkölcsi el isim - 
rést s a végén ezt mondják :

,,Kijelentjük, hogy a megkez­
dett harcot a poklok minden 01- 
dögével szemben is lankadatlan 
erővel, kitartással folytatjuk, nem 
riaszt bennünket vissza semmitele 
önkényes miniszterelnöki vissza­
utasítás, vagy bárhonnan ""isitás, vagy bárhonnan jövő 
egyéb erőszakoskodás sem .
°A röpiratot aláírókként a Ke­

resztény Szocialista Nemzetneve­
lők Országos Egyesülete, a Ma­
gyar Mozdonyvezetők Országos í 
Szövetsége, a MOVE, a Keicsz- 
ténv Szakszervezetek vezető Bi­
zottsága, az EME, a bóváros. Al­
tisztek Szakcsoportja, a Mozdony - 
fűtők Országos Otthona slb. sze­

A nemzetgyülést fel 12 makói 
nyitotta meg Szcitovszky Béla
elnök. . , ......

Gömbös Gyula napirend előtti 
felszólalásában védekezett az el­
len, hogy a levelet a MOV E ne­
vében is terjesztik, mert c levet 
egy hónap előtt kelt és a MOVE 
semmiféle sztrá jkol most nem, t.t- 
mogat, mert inast nyugalomra 
van szükség elsősorban.

Berkij Gyula: A bujtogatokat 
le kell fogatni.

leikiáltások: Kiss Menyhért a 
hajtogató. ...

Homonnaij Tivadar eliten a 
sztrájkot, amelyről kijelenti, hogy 
az gazdasági. ' Elismeri, hogy a 
fizetésről megjelent rendeletben 
vannak ki nem elégitett kategó­
riák és ezek közt lehetnek a moz­
donyvezetők és fiitők is.

X miniszter nyilatkozik.
Walkó Lajos kereskedelmi mi­

niszter ismerteti a mozdonyveze 
tők és fűtők helyzetét, augusztus 
elsején, amikor az egységes fize­
tés 124 ezer koronától 204 ezer 
koronáig Iterjedl. Az órabéreket 
most emelték 3-szorosára és pe­
dig visszamenőleg. 192.1 julius 
23-tól visszamenőleg úgy, hogy az 
havi 65—90 ezer koronát tesz ki. 
Éhez jön a természetbeni el­
látás. ' Ezt az összeget is most 
kapják kézhez. , ,

Gnál Gaszton : Nem is érdem­
lik meg. ,

Walkó: A mozdonyvezetők cs 
fűtők tegnap küldöttséggel jelen­
lek meg és közölték, hogy az u- 
letménvrt ndezést nem tartják ki­
elégítőnek, mert megélhetésüket 
nem biztosítja. — Kijelentettek, 
hogy amennyiben azonnal nem 
történik meg* a rendezés, a mun­
kát azonnal beszüntetik. Meg kell 
állapítani, liogv a mozdonyveze­
tők és fütök kára igen nehéz vi- j 
szonvok között rendkívüli mun- ; 
kát végzett és az is, hogy ezt a 
munkát derekasan végezték

Annál inkább csodálkozik te- j 
há, hogv elvesztve józanságukat 
és higgadtságukat, ilyen módon 
léptek fel a kormánnyal szemben.
A forgalmat vsak korlátolt mér­
tékben bonyoüliatják le.

Haller a sztrájkjogról.
Haller István : Oly súlyos 

problémával állunk szemben, a 
melyet teljes tárgyilagossággal i 
kell mérlegelni. A sztrájkhoz a 
gazdasági harcban a munkásság- | 
nak csak akkor szabad nyúlni, ha 
indító oka van reá.

Hegyeshalmi1 Lajos : De nem 
a vasútnál.

Haller István: Kivételt nem 
tehetünk, mert az élethez egyfor­
mán joga van mindenkinek.

Szabóky Jenő : Ez nem keresz­
tény felfogás.

Haller István: Hogy kérész-
. r ír_.J... ..«/*•> Lotm cl rr Ál

nem akar disputáim. A kérdést 
tárgyilagosan kell elbírálni, feles­
leges lulfüteni a helyzetet,

Ahnássy László : 1 udia, hogy 
ez a munka súlyos, felelősségié - 
ies és nagy értéket jelent. Sú­
lyosnak latja a sztrájkot. Kén a 
mozdonyvezetőket, teljesítsek a 
haza irénti kötelességüket.

Qaáll Gaszton : Az állami moz­
donyvezetőknek a legkisebb mér­
tékben sincs jogosultságuk, hogy 
sztrájkba lépjenek, hogy ilyen 
forradalmi lépést tegyenek. Köte­
lességszegésről van szó, ezer e o 
áll a kormánynak az a kötetes 
ségc, hogy ezt megtorolja.

A miniszterelnök beszél.
Bethlen István gróf miniszter- 

elnök: Nem osztom azt a »elfo­
gást, hogy a sztrájk elvileg nem 
kifogásolható. A kormány nem 
tűrheti el a sztrájkot az állam­
vasutaknál. Egészen meglepetés­
szerűen augusztus 2-an, néhány 
nappal a fizetésemelés kihirde­
tése után, a mozdonyvezetők
mégis sztrájkba léptek. Ez tehat 
világos bizonyítéka annak, hogv 
politikai sztrájkról van szó. Hal­
ler Istvánnal polemizál. Lalva a 
a mai súlyos gazdasági helyzetet, 
hajlandó volna, ha a Háztól tel- 
halalmazást kapna rá, béregyez­
te Ló bizottságot a rendeleti utón 
felállítani, amennyiben, a rende­
leti utón az elintézhető.

• Kiss Menyhért védekezik ama 
vád ellen, mintha ő uszította 
volna a mozdonyvezetőket a 

Bethlen István gróf hivatko­
zik Andrejka főkapitányhelyet- 
tesre, aki jelentette neki, hogy 
egyes képviselők sztrájkra uszí­
tottak. , .. ,

Peidl Gyula tiltakozik az ei­
len hogy a szociáldemokrata part 
nak köze van a sztrájkhoz. A 
sztrájkért a kormány felelős.

Haller István szintén tiltakozik 
az ellen, hogv a keresztény szo­
cialisták izgattak volna sztrájkra.
A miniszterelnök felszólalása után 
Hnkovszkv belügyminiszter tilta­
kozik az ellen, hogy „a nemzeti 
munkavédelmi osztagot csui be­
liek nevezzék. n

Felkiáltások a baloldalon : ,,1 e-
dig azok“ ! . . . ..

Zsitvay Tibor után, rpki kíjc- 
lenti, hogy Zsirkay, Kiss M. es 
Lendvay István a tárgyaláson iz­
gatták ii mozdonyvezetőket, Eck­
hardt Tibor szólalt fel, aki a szo­
ciáldemokrata pártol és a kor- 
mánvt vádolja.

Fábián Béla : Lckhardtot izga- 
tusért be kell csukni.

Több heves felszólalás után át­
tértek a napirend letárgyaltjára.

A nemzetgyűlés a délutáni 
órákban tért rá az indcinnitási ja­
vaslat részletes vitájának tárgya­
lására, amelynek során a la-ik 
szakaszig tárgyalták le a javallatot 
Ezután a nemzetgyűlés felhatal­
mazta az elnököt, hogy távirati­

lag fejezze ki a Ház részvétét 
Harding elnök halála alkalmából 
az Egyesült-Államok kongresz- 
szusának.

Fábián Béla ismerteti azt a va­
dat, melyet több lap is hozott, 
hogv Eckhardt Tibor a Magyar 
Távirati Irodánál cgv főhadnagy- 
gyal tartott femi összeköttetést. 
Ez a főhadnagy' panamákat vittv,z a íoiiauiuigy j)anau..mu. ■ --- 
keresztül Eckhárdttal Scheingold 
bécsi bankár javára, akit arra 
akart rábírni, hogy a MTI. utján 
bonyolítsa le üzleteit.

Eckhardt Tibor védekezése 
után az liléé egynegyed 9 órakor 
ért véget.

Kiss Menyhért az izgató.
Budapest, aug. 3. Tegnap délután 

amikor a mozdonyvezetők küldött­
sége felkereste a kereskedelmi mi­
nisztert, az izgatottan vitatkozók 
mellé több nemzetgyűlési képviselő 
csoportosult, többek között Kiss 
Menyhért, aki a vasutasok társasa-
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ismert, kijelentette, hogy helyesnek 
tartja a sztrájkba lépést és felszó­
lította őket, hogy tartsanak ki és ne 
engedjenek semmi szin alatt. Az il­
lető ur, mint később kiderült And- 
rejka főkapitányhelyeltes volt, aki 
azonnal jelentette az esetet a keres­
kedelmi miniszternek.

Ennek az ügynek kapcsán a mi­
niszter utasítást adott a főügyész­
ség utján a kir. ügyészségnek, hogy

indítsa meg az eljárási Kiss Meny­
hért ellem Az eljárás megindult és 
Tőreky Géza kúriai biró a déli órák 
ban megkereste a nemzetgyűlés el­
nökségét Kiss Menyhért mentelmi 
jogának. fclfüggesz|iése tárgyában! 
A megkeresés a büntetőtörvény­
könyv 481. szakaszán alapszik és ; 
az esetei hivatalos hatalommal való 
visszaélés vétségére irányuló fel- 
bujtásnak minősítik.

lönben a vezetőség nem válal fe­
lelősséget a történendőkért.

Debrcczenbcn megadták a villa­
mos alkalmazottaknak a fizetés- 

emelést.

A MÁV. igazgatóság nem tárgyal 
a sztrájkotokkal.

3. (MOT.) A 
ma felkereste

A magyar királyi államvasutak 
dcbreczeni üzletvezetősége a máv. 
igazgatósága részéről a mozdony- 
vezetőkkel fölvolt tárgyalásokról 
szóló hírekkel szemben a következő 
kommünikéi teszi közé :

A magyar királyi államvasutak 
igazgatósága és a sztrájkoló moz­
donyvezetők vezetősége között a 
tárgyalások fel nem vétettek s így 
az erre vonatkozólag elterjedt hí­
rek nyilvánvalóan lendenciózusak, 
és minden alapot nélkülöznek. A 
magyar királyi államvasutak a 
sztrájkolok vezetőségével tárgyalá­
sokba nem is bocsátkozhat, mert hi­
szen a mozdonyvezetők országos 
szövetségének és a mozdonyfütők 
otthonának működését a kormány 
felfüggesztette,' sőt a feloszlatás 
iránt már intézkedett is. Épen eb­
hői kifolyólag az államvasutak 
igazgatósága már utasította is a ' 
szolgálati főnökségeket, hogy a 
munkából kiállott mozdonyvezető- j 
két és fűtőket a szolgálat azonnali 
felvételére hívják fel és hogy az ezt 
megtagadókkal szemben az il- J 
letményszabályzat illető paragrafu- | 
saiban foglalt, rendelkezéseket ni- I 
kalmazzák velük szemben.

A magyar királyi államvasutak 
és az illetékes hatóságok megtettek 
minden intézkedést arra nézve, 
hogy a munkába beállók munkáik­
ban senki által meg ne zavartas­
sanak.

A vasúti forgalomban beállott za­
varó állapot ez ideig nem változott 
s a forgalom csak a már ismerte­
tett korlátozással van fentartva.

Vasutas küldöttség a 'miniszternél 
és a rendőrségen.

Budapest, aug 
VOGE küldöttsége 
a parlamentben XValkó Lajos ke­
reskedelmi minisztert. A vasuta­
sok helyzetét Horváth Gergely, 
Czigány Sándor és dr. Wallk Fri­
gyes ismertette. Kívánságuk oda 
konkludált, hogy a MAX', igazga­
tósága a július 3-án megszavazott 
80—115 százalékos fizetésemelést, 
niivcl csak július 23-án fizette 
ki, a korona romlása által előállt 
értékkülönbözetet fizesse ki, az 
illető vasutasoknak. — Ezenkívül 
munkásruhát és munkásbakkan- 
csókát kértek.

A kereskedelmi miniszter meg­
ígérte, hogy az ügyet megvizs­
gálja, és ami tőle telik, mindent 
megtesz. A küldöttség a választ 
köszönettel tudomásul vette.

Budapest, aug. 3. A mozdony- 
vezetők szövetsége intéző bizott­
ságának a rendőrségen előállí­
tott és őrizetbe vett tagjai a ki­
hallgatás alkalmával azzal véde­
keztek, hogy ők a sztrájkot, nem 
proponálták és a mozdonyveze­
tők az ő akaratuk ellenére léptek1 * * * 5 j 
sztrájkba. A sztrájk kimondása 
után csak azért vállalták az inté- I 
zőbizottsági tisztséget, hogy a 
sztrájkolókat a rendbontó lépé- í 
sektől visszatartsák. — Ma este a 
mozdonyvezetők küldöttsége fent­
iért a főkapitányságon és kije­
lentette, hogy Sarkady elnök nem 
óhajtotta a sztrájkot és nem 
tartja helyesnek annak folytatá­
sát sem. A mozdonyvezetők kül­
döttsége kijelentette, hogy a 
sztrájkoló társaikat a munka 
azonnali felvételére fogják fel­
hívni.

Mozgalmat kezdtek a budapesti 
villamos vasút alkalmazottai is.

Budapest, nug. 3. Ma délelőtt a 
keresztény szocialista helyi érdekű

vasúti alkalmazottak Szabó József 
képviselő vezetésével küldöttségben 
keresték fel Bódy vezérigazgatót. A 
küldöttség kérte az alkalmazottak 
fizetésének buzavalutában való fel­
emelését záros határidőn belül, Kü-

A Debreczeni Helyi Vasul alkal­
mazottai tegnap este bizalmas érte­
kezletet tartottak, melyen elhatároz­
ták, hogy megélhetésüknek biztosí­
tás végeit kérni fogják fizetésüknek 
100 százalékkal való felemelését. A 
villamos alkalmazottak határozatát 
pénteken délelőtt egy kisebb küldött­
ség vitte a Hév. igazgatósága elé és 
előterjesztették kérelmüket. A Hév. 
igazgatósága méltányosnak találta 
az alkalmazottak kérését és kijelen­
tette, hogy a kért béremelést, fizeté­
süknek, különóra béreknek és szor­
galmi pótilletményüknek száz szá­
zalékkal felemelését megadja.

Újból emelték a gáz 
és villamos_áram árát.

Az áram árai 750—1150 korona lesznek.
Rimanóczy Béla, a vár. gázgyár 

igazgatója tegnap délben meg­
jelent a tanácsülésen és be jelen­
létié, hogy a munkabérek emel­
kedése és a szénárak folytonos 
növekedése következtében képte­
len a villamos telep reuzálni. A 
városi itamács (belátta a helyzet 
tarthatatlan voltát, Mfogadla az 
igazgató előterjesztését, amely 
szerint a villamos áramot aug. 
1-től 125 százalékkal, a gázt pedig 
100 százalékkal emeli fel. Jel­
lemző a mái viszonyokra, hogy 
a salgótarjáni szén ab Salgótarján 
vaggononkint egy millió koro­
nába kerül.

A villany és gázárak különben 
a következők lesznek:

Gáz köbméterenként 360 kor.; 
villamos áram : magánlakásoknál 
1—10 kiowattóráig 750 korona,

• | HÍREK
Tájékoztató.

1923 augusztus hó 4.
Uránia mozgó : 7 és 9 órakor :

Tompáikén kalandjai és Diadalmas 
Ifjúság.

Vígszínház mozi: Amihez minden 
asszony ért. A Nyugat leánya.

Apolló mozi: 7 és 9 órakor Démon 
Cirkusz és az Etna kitörése.

Közművelődési könyvtár nyitva : 
reggel 8-tól este 8-ig.

Éjjeli szolgálatot teljesítenek a 
kővetkező gyógyszertárak : Kossuth 
(Piac-utca 30.), Nap gyógyszertár 
(Piac-utca 3.), Isteni gondviselés 
(Petőfilér és Teleki-u. sarok), Csil­
lag (Arpádtér 1.), Sas (Hatvan-u. 
70.), Mátyás király (Nyilastelep), 

Kincstári haszonrészesedés aug. 
15-ig befizethető.

Választók kijavított névjegyzéke 
aug. 15-ig megtekinthető a város­
házán.

Országos vásárok tartatnak :
Aug. 5. Abádszalók.
Aug. 5. Apostag .
Aug. 5. Járokszállás.
Aug. 5. Kecskemét.
Aug. 6. Fehérgyarmat.
Aug. G. Kétcgynáza.
Aug. G. Mezőkeresztes.
Aug. 6. Nádudvar.

Vasárnapi istentiszteletek sor. 
rendje a református templomokban :
Nagytemplomban d. e. 10 órakor 
prédikál Gábor András s.-lelkész, 
karéneket énekel a Postás Dalkör,
d. il. 5 órakor prédikál Papp Imre 
s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 
órakor prédikál Szele György lel­
kész, d. e. 11 órakor Kon rád Zoltán 
vallástanitó lelkész, d. u. 3 órakor 
prédikál Ladányi Zsigmond s.-lel­
kész. Kossuth-utcni templomban d.
e. 10 órakor prédikál Ifj. Csánky 
Benjámin s.-lelkész, d. u. 5 órakor

11—20 kwóráig 850 korona, 21— 
30 kV,óráig 980 korona, 31 kw- 
órától feljebb 1050 korona ; üzle­
tek, kávéházak, vendéglők, mű­
helyek, irodák, bajikok, színhá­
zak, mozgószinházak, stb. azaz 
mindazon fogyasztók, kiknek 
módjukban van "terheiket üzletfe­
leire áthárítani, valamint a Máv. 
minden intézménye, a Dohány­
gyár, a Gazdasági Akadémia, 
kwóránkint 1150 korona, állami, 
katonai hivatalok, intézmények 
és iskolák kwóránkint 1050 kor., 
lakás-üzlet egy órán át együtte­
sen kwóránkint 1050 korona, egy­
házak által fentartott iskolák kw­
óránkint 600 korona, molcrfo- 
gyasztóknak — szerződésesek kivé 
telével — 750 korona kwóránkint. 
Csengőtransíormátorok évi 2000 
korona átalánvt fizetnek.

1 prédikál Gábor András s.-lelkész. 
Árpád-téri templomban d. e. 10 óra­
kor prédikál Molnár Ferenc lelkész, 
d. u. 3 órakor prédikál Peleskey 
Sándor s.-lelkész. Ispotály! temp­
lomban d. e. 10 órakor prédikál 
Tóth Sándor lelkész, d. u. 3 óra­
kor prédikál Zámbory Sándor se­
gédlelkész. Homokkertben d. e. 10
órakor prédikál Kustár Dániel val-
láslnnitó lelkész. Nyilas-telepen d. u.
5 órakor prédikál dr. Böttykös Béla 
s.-lelkész. Szegényházban d. e. 10 
órakor prédikál Zámbory Sándor 
s.-lelkész.

Tanyai istentisztelet. Kösélysze- 
gen : Nagy Lajos vallástanitó lel­
kész.

A Debreczeni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület f. hó 5-én rendes heti 
összejövetelét Kollégium, földszint 4 
sz. délután 5 órakor tartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete 
vegyes énekkarának tanulási órái 
hetenkint csütörtökön tartatnak a 
kollégium ének- és zenetermébe. — 
Este 7—8-ig a hölgyek, 8—9-ig a 
férfiak részére. Uj tagok jelentkezé­
sét ugyanakkor és ugyanott elfogad­
ja Szabó Lajos ref. kántor, kar­
nagy.

105 millió korona folyt be adóba 
egy hónap alatt. A városi tanács 
mai ülésén dr. Bállá Bertalan tb. ta­
nácsnok beterjesztette a június 26__
julius 26-ig befizetett adókról szóló 
kimutatást. "Nagyobb adóösszegek­
kel szerepel az egyenes adó : 
57.142,933 IC, kincstári haszonrésze­
sedés 606 1 28 K, földadó 10.134,832 
K, százalékos általános kereseti 
adó 5.937,739 K. alkalmazottak álta­
lános kereseti adója 17.288,949 K 
községi adó 6.422,599 K, városi pót- 
ifielék 1.437,111 K. ref. egyházi adó 
3.133,666 K. Ezeken felül több száz­
ezer koronán alóli tétel, amivel az 
egy havi adózás összege 105 millió 
koronát is meghalad. A tanács a 
bejelentést tudomásul vette.

A városnak nincs tiztfletdijra 
pénze. A m. kir. ll.ik debreczeni 
huszárezred, mely Nyíregyházán 
állomásozik, kérte a városi taná- ■ 
csőt, hogy a folyó hó 19-én Nyír­

egyházán rendezendő lovasmérkő­
zésre tűzzön ki egy tiszteletdijat. A 
tanács uvarias levélben értesíti a 
verseny rendezőségét, hogy mivel a 
honvédség és az ifjúság részére 
már több tiszleletdijat tűzött ki, 
pénztárában pedig nincs újabb 
iliszteletdijra pénze, sajnálattal nem 
teljesítheti a kérést.

A városi tanács a város tej­
ellátásáért. A városi tanács mai 
ülésén Tóth Emil dr. tanácsnok 
felvetette annak az eszméiét, hogy 
Szeged város példájára Debrecen 
városa is gondoskodjék a városi 
lakosság tejellátásól. Szegeden 
ugyanis a vidék által termelt tejet 
a város erre a célra felállított 
szerve összegyűjti és kiosztja a 
fogyasztó közönségnek'. A tanács­
ban rokonszenvvel fogadták az 
eszmét és a í'eferáló tanácsnok 
javaslatára kimondották, hogy a 
tejösszegyűjtés és szétosztás ta­
nulmányozására Biró Jenő nép­
jóléti hivatali igazgatót küdi ki.

Elmarad a kereskedők és iparosok 
nagygyűlése. A kamara elnöksége a 
kereskedők és iparosok vasárnap d. 
e. 10 órára meghirdeteti nagygyű­
lését a mozdonyvezetők sztrájkja 
következtében előállott feszült hely­
zet miatt bizonytalan időre elha­
lasztotta.

A szerdai orkán nagy kárt oko­
zott az Ohaton. A városi tanács 
pénteki ülésén Csóka Sámuel h. 
polgármester bejelentette, hogy a 
szerdai nagy orkán, amely a vá­
ros és a vidék felett átvonult, a 
mezőségben igen nagy kárt oko­
zott. Legngyobb kárt" a a válros 
ohati birtoka szenvedett, ahol a 
tavaly épített beton istállót tető­
vel együtt elvitte és több gazda­
sági épületben is érzékeny kárt 
okozott. A vihar által okozott kár 
értéke a korona 3 és felles állálsa 
szírint meghaladja a hat millió 
koronát.

Áttér az éjszakában. Kedden éj­
szaka csúnya incidens történt a 
Piac-utcán, amikor záróra után 
Nagy József nevű hadnagy megtá­
madta Márkus Károly debreczeni 
fiatal embert. Az eseményről aa 
Egyetértés nem hozott tudósítást, 
mert illetékes katonai helyen az az 
óhajtás nyert kifejezést, hogy aa 
ügy épen a szükséges békés egyet­
értés szempontjából különösen » 
sajtóban ne pertraktáltassék, annál 
kevésbé, mert ugyancsak ez illeté­
kes helyen kijelentették, hogy az 
ügyel teljes igazságossággal és meg­
elégedésre fogják elintézni. Mivel 
azonban az egyik sajtóorgánum jó­
nak látta, ez óhajtás ellenére is a 
maga ismert színeivel az esetet 
nyilvánosságra hozni, kénytelenek 
vagyunk most már mi is az eset­
tel foglalkozni s elmondani azt, hogy 
az éjszakai támadás a polgárság 
körében megütközést és felháboro­
dást keltett s egyáltalán nem alkal­
mas arra, hogy megteremtse azt a 
jó viszonyt, amelyre szükség van a 
hadsereg és polgárság között. A 
ténybeli megállapításokra vonatko­
zóan megjegyezzük, hogy szemta­
nuk állítása szerint, amikor Már­
kus Károly társaságával kijött a 
Gambrinus étterméből, Nagy József 
hadnagy hirtelen eléje állott és né­
hány szó kíséretében inzultálta. A 
bekövetkezett tumultusban a had­
nagy kardot rántott és súlyos sebet 
ejtett Márkus Károlyon. Előzetesen 
sem a Gotterhalte nem hangzott el, 
sem semmiféle olyan provokativ vi­
selkedést a társaság nem tanúsított, 
amely a támadást igazolta volna. 
Az esettel bővebben ez alkalommal 
sem akarunk foglalkozni, mert tud­
juk, hogy annak elintézése olyan 
kezekben van, amelyeknek igazsá­
gában mindenkinek meg kell bíz­
nia.

Szőrméket készít Klonda szűcs, 
alakit, javít és béléseket legolcsób­
ban vállal, Werbőczy-utca 2. — 
Telefon 1425.

Gazdálkodóknak alkalmas be­
költözhető ház eladó: Timár-u. 
11. szám.

Tűzálló tégla, samottliszt Tóth 
József kerámikusnál. Timár-utca 
11. kapható. Telefon 10—92.

...í
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A in. kir. 11. homed gv. e.
zenekara szombaton este fel 9 
órai kezdettel az Arany Bika ka- 
véházban Nőth Antal ezrcd-kar- 
nagy vezetése alatt klasszikus 
műsorral hangversenyt tart.

Tisztelettel tudatjuk t. vevőink­
kel, hogy üzletünkben a kiszol­
gálás a Portálé építés ideje alatt 
is zavartalanul folyik és a főbe­
járót ideiglenesen a kapualá, 
Passage helyeztük át. Bosznay 1. 
és Társa.

„Meteorban“ vasárnap Ezren 
egy ellen, Maeiste főszereplésével. 
Ivet rész egyszerre.

DTE—DKASE. Vasárnap fog 
találkozni a két csapat, hogy a 
serlegmérkőzések ügyét eldöntse. 
A mérkőzés igen érdekesnek és 
erősnek Ígérkezik, mert mindkét 
csapat magának ambicionálja a 
győzelmet. Mi a két csapat közül 
a DTE-et tippeljük győztesnek, 
mely 1—2 gól különbséggel fogja 
magának könyvelni a győzelmet.

_A devizaközpont 
árfolyamai:

Egy darab
Pénz Áru

(Vétel) (Eladás)

Dollár .... 
Angol font . . 
Hollandi forint 
Francia frank . 
Srófol frank . ■
Léva.....................
Cseh korona .
Let.....................
Líra...................
Dinár . . 
Német márka . 
Lenggel márka . 
Oeitrák korona . 
Napoleon aram. 
Dán korona . . 
Norvég korona 
Svéd korona . 
Belga frank . .

19123 K 
87140 K 

7497 K 
1102 K 
3400 K 
173 K 
567 K 

94<l, K 
524 K 
200 K 

0-022 K 
V08t K 

0-2676 X 
68000 K 

3465 X 
3043 K 
6066 K 
874 K

19623 K 
89140 K 

7697 K 
1136 K 
3600 K 

180 K 
677 K 

10 VU K 
355 K 
207 X 

0-036 K 
0-99 K 

0-2846 X 
—X 
3568 K 
3143 X 
6236 K 

908 K

n

EGY E T É It T ÉS
1923 augusztus 4.

azl közgazdaság
A búza ára 75,000-77,500 korona.

Budapest aug. 3. A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat lanyha 
volt." Az árak 1000—1500, a rep­
cénél 2000 koronával csök­
kenlek. .

Hivatalos árak: Búza 76-os ti- 
szavidéki ó 76-76,500, egyéb 6

búza 75—76,000, 78-as uj búza 
76,500- 77,500, egyéb szármzateu 
uj búza 76-77,500, rozs 50 000- 
51,500, takarmáuyarpa 44— 4o000, 
zab 70,000-72,000, tengeri 55 000 
56 500, repce 127,500—13o,000, 
korpa 31,500—32,000.

A korona 0*03 és félre emelkedett.

Irodai kisasszonyok
keresletnek

akik a varrógép kezeléshez is 
értenek.

Személyes bemutatkozás
Singer Co. varrógép r.-társ. nal

Piac-utca 73. szám.

debreezeni malma 
(Homokkert, Bánffy-utca 2. sz.)

Julius hó 20-tól kezdődőién 
kívánságára felőröli a behozott 

gabonát, vagy kicseréli 
azonnal elsőrangú őrleményre.
Költséget nem kímélve, a modern 

malom újból szereltetet t es az 
igazgatóság a legkényesebb igény 

kielégítésért szavatol.

Apróhirdetések dija hétköznapokon |f00Toron.°, mindenm"
további szó 20 korona. Vasárnap 10 szóig kétszeresen

e oooooonoooo_

Ne fáradjon 
Ne költsön 
Ne szaladjon 

hiába, mert 
eredményes hirdetést 

csakis úgy ér el, 
ha azt az

egyetértés
hirdetési rovatában 

helyezi cl.
A kiadóhivatal 

a hirdetést 
megfogalmazza. 
Telefonhívásra

bárhova elmegy. 
Telefon 4. 

Kiadóhivatal 
Kossuth-ulca 2. sz

Ócska vasat
rezet s mindennemű
fémet legmagasabb 
árári veszek. Ková­
csoknak használha­
tói becserélek. Na- 
gyob tételt elszállítok
STEINER,
Eötvös-utca 110. sz. 

Telefon 6-B6.

SSInd&N

Egy
teljesen jó csavarmetsző 
s/s és t/s betéttel eladó 
a kiadóhivatalban. 1555

Eladók:
czilinde rgép, világos, 
háló, garderobszelcrény, 
magános szekrények, 
ágyak.dívány.Széchenyi 
utca 8. 1655

Jó lesz 
pénzüket 
Ingatlanba 
fektetni 111

I Eladó hatalmas nagy ház a 
cívis negyedben!

Csoda olcsóért 1
I Rögtön nézzék meg, mignem késő.

Maróthy Györgv-utca 27. 
Meszena-utca 26. 

Gólya-utca 1.
hatalmas nagy sarokház, óriási 
udvarral, három utca sarka 
teljesen körülépitve, gyönyörű 
utcai fronttal, teljesen újonnan 

átépítve, átrenoválva t 
Hatalmas pincék!

Rögtön beköltözhető lakást 
kap a vevői

A félemeleten van két óriási nagy 
szoba, előszoba, konyha, fürdő­

szoba, szép veranda 1 
A földszintes épületben van egy 
üzlethelyiség, továbbá 1 rend­
beli kél szobás lakás, csoda nagy 
szobákkal, előszobával, konyhá­

val és nyitott verandával 1 
Két rendbeli 1 szoba, konyha 

A keresztépületbén 1 szoba, 
konyha.

Villany, víz, csatorna bevezetve 
Tulajdonosa a

Nagy Lajos Országos Ingatlan- 
1 forgalmi Vállalat.

Roppant olcsóért 
I békebeli

I io-ezer koronáért megkapható
A vevőt semmiféle más költség 
nem terheli, még a telekkönyvi 

átírás is díjtalan.
Az építkezés még teljesen be­
fejezve nincs, annak befejezése 
a jelenlegi tulajdonost terheli!

Veszek
fchémemückct, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser. Piacz-u 
7. sz. 1645

A.lfinlat
Uj hutorrnktár

és kárpitos műhely 
Varga-u. és Szent-Anna 
sarok. Hálószobák és 
hencserek, bőrgarnitú­
rák raktáron. Javításo­
kat is vállal. 1607

Győződjön meg
Briliánsért, Aranyért 

a legmagasabb 
árt fizetem 1

GRITSCH
ékszerkereskedő

Kossiith-n. 13. emelet

Építkezésből
visszamaradt, használt 
és teljesen uj ablakok, 
ajtók, cement-cserép, 
tetőfedő bőrlemez, pad­
lás világítók, légiák el­
adók Meszena-utca 26. 
Nagy Lajos építkezés­
nél. 1657

TUKOR6YÁRTÁS
mindenféle uj tükrök készítése 

régi tükrök újraöntésé
Csapó-utca 19. szám.

Debreezeni Cvefleileiol*- 
4e T0k8r*rngyir.

Legszebb

|divatingek|
kaphatók

[hermán ÉSj 
[FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben. I

Aranyat,
ezüstöt, 
briliánsát, 
hamis fogakat

legmagasabb napi áron 
vesz

Steiner Mihály
Hatvan-u. 2., I. emelet.

Pálinkafőző üstök
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél Arany 
János-utca 13. sz. Ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz. 1644

Aranyat,
ezüstöt,

briliánsát
legmagasabb árban 

vásárol
K Á T A I
ékszerkereskedő

Piac-utca 19., II. em.
Telefonhívásra 
házhoz megy. 

Telefonszám 624.
«rágjürMM-TM

Kereslet
Gyermek mellé

bejáró kislányt keresek 
Do m b - u te a 20. 1658

UUUUéU

ifi
4 HP. erős, benzin­
motor hajtóerő, tel­
jesen üzemképes, tár­
sam nem egyezése 

miatt búzáért
eladó.

Megtekinthető bár­
mikor. Fodor István
D/ipcqí m n 1 nm t p 1 p.npn

Vj
Sekunda cimbalom el­
adó. Czegléd-utca 4. 
______ _________ 1659
Cilrom-és dinnyeUörte

400, mézeskörtc, cukor 
nélküli lekvárfőzéshez
300, pergament 400 K
Sestakcrt, Poroszlai-ut
53. szám. 1660

Hirdetéseit
az összes bel- és 

külföldi lapokban
legelőnyösebben

és

leggyorsabban
elhelyezi 
minden külön 
díjazás nélkül 

a

Magyar Hirdető 
Iroda

Kossuth-utca 53. szám
Telefon 8-51.

m

Szolmleány
felvétetik a Gambrinus- 
ban. 1661

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának a telefon­
száma 4.

Akinek pénze van
Központi irodájáná , Debreczen, Veres-utca 9. srám alatt. 

Kamatot kapnak egy hónapra: 
lOO-ezer korona után : lO-ezer koronái,

aoo-exer korona után : 20-ezer koronát.
SOO-ezer korona után : 50-ezer koronát.

1 millió korona ntán : lOO-ezer koronát.
A legkisebb elhelyezhető összeg lOO-ezer korona ! 

Hivatalos órák: állandóan egész nap, reggel 8 órától esti 6 óráig.

Pénzintézetek 
vállalatok

figyelmébe I
A magyar korona zürichi
árfolyamának táblázata

1914—1923.
Hivatalos adatok alapján 

összeállította:
Barcza Imre

a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara könyvtárosa.

Most jelent meg l!!
Ára 200— korona.

Kizárólag kapható a

„MÉLIUSZ“
könyvkereskedésben, ooo


